



新华社北京4月18日电 4月18日下午,国家主席习近平在圆满完成对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问后回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交

部部长王毅,中共中央书记处书记、公安部部长王小洪等陪同人员同机返回。

新华社金边4月18日电(记者马峥)

4月18日上午,国家主席习近平结束对柬埔寨的国事访问返回北京。

离开金边时,柬埔寨人民党主席、

参议院主席洪森,参议院第一副主席吴波烈,国会第一副主席钱业,郭索帕、布拉索昆、韩春那洛、韶索卡、洪玛尼等五位副首相,王家军陆军副司令洪玛纳等高级官员到机场送行。

(转2版)

## 亲诚惠容行大道,命运与共开新篇

详见2版

## 牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

# 深入学习习近平总书记重要讲话精神 研究贯彻落实意见 安排部署有关工作

本报兰州4月18日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委常委会今天上午召开会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见,安排部署有关工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议听取了我省一季度经济运行情况汇报。会议强调,全省各级各方面要深入学习贯彻习近平经济思想,全面贯彻落实中央经济工作会议精神和党中央、国务院重大决策部署,坚定信心、鼓足干劲,锚定目标任务,抓实经济运行调度,采取更加务实的举措,协同推进重大政策落实、重点工作建设、重点产业发展、重要改革落

地,心无旁骛做好各项工作,持续巩固经济高质量发展向上向好势头。

会议审议通过了我省《提振消费专项行动实施方案》。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全方位扩大国内需求的重要论述,坚持促消费与惠民生、优供给与扩需求相结合,更好发挥消费拉动经济增长的基础性作用。要实施重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业支持计划,完善和落实各项增收政策措施,健全社会保障体系,持续提升消费能力。要推动服务消费提质惠民,深化商旅文体健多业态融合发展,促进农村消费,激

发改善型消费和新型消费,持续释放消费潜力。要扩大消费基础设施、消费服务功能提升类等有效投资,加力扩围实施消费品以旧换新,加大各类消费补贴和信贷支持力度,持续增强消费动力。要纵深推进“优化营商环境全面提升年”行动,引导推动更多经营者参与放心消费承诺活动,开展“守护消费”铁拳行动,保障消费者安全消费、放心消费,持续激发消费活力。要压实压实责任,强化协同联动,完善工作机制,形成工作合力,推动提振消费各项任务举措落地见效。

会议审议通过了《甘肃省贯彻落实〈关

于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见〉任务清单》。会议强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实习近平总书记在全国推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,牢牢把握“重在保护、要在治理”要求,全力打好“三北”工程和黄河“几字弯”攻坚战,持续健全黄河流域监测调度、规划引导、生态补偿和高质量发展机制,在系统治理、水安全保障、灾害防范、绿色转型、深化改革、扩大开放和黄河文化传承弘扬上再加力,全面推动黄河国家战略各项任务落地见效。

会议还研究了其他事项。

本报兰州4月18日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)按照开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育总体安排,省委常委会今天上午举行读书班第四次集中学习,认真学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》第七至第九专题。省委书记、省委书记、省委书记的建设工作领导小组组长胡昌升主持并讲话。

省领导任振鹤、庄国泰、石谋军、王赋、程晓波、刘长根、张永霞、张晓强、张伟、李刚、马廷礼等参加。

胡昌升在讲话中指出,习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述立意高远、内涵丰富、思想深邃,要结合实际持续深学细悟,不断增强定力、养成习惯,激发干劲、推动发展。省委常委会要发挥示范作用,各级党委(党组)要扛牢主体责任、抓好统筹协调,一体推进学查改;党委(党组)主要负责同志要切实担负第一责任人责任,班子成员要认真履行“一岗双责”,推动学习教育有力有序有效开展。

各级党组织要严负其责,做好挂职干部、援派干部、借调干部、在党校学习的领导干部、非中共党员领导干部以及流动党员、新就业群体党员、学生党员等参加学习教育工作。要突出简约务实,坚持严的基调,把开展学习教育与整治形式主义为基层减负紧密结合起来,务实功、出实招、求实效,切实把规定动作做实做到位。要大力发扬斗争精神,完善问题发现机制,采取对标对表查、聚

焦重点查、自觉主动查、征求意见查等多种方式找准突出问题,深挖问题产生根源,逐项制定整改措施。要突出破解难题建立机制,坚持标本兼治,立查立行改、集中整治改、为民解难改,确保一件一件整改到位,以问题整改促进工作提升、检验学习教育成效。

压实责任明确要求突出重点  
推动全省学习教育有力有效开展

任振鹤庄国泰石谋军出席

胡昌升在省委常委会开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班第四次集中学习时强调

## 甘肃省持续深化财政重点绩效评价评估工作

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)近日,省财政厅对2025年度财政重点绩效评价评估工作作出全面部署,从评价评估对象遴选、指标体系构建、方式方法运用、组织程序规范等四个方面再加力,持续深化财政重点绩效评价评估工作。

省财政厅推进评价对象由政策(项目)向部门整体、政府财政运行等综合性绩效评价拓展,遴选15个项目、10个部门和10个县开展财政重点绩效评价。首次引入第三方机构对10个部门绩效目标管理和10个部门习惯过紧日子开展专项评估,着力解决当前预算绩效目标编制成本指标虚化、质量指标弱化和效益指标软化等问题。

紧盯可持续发展能力,省财政厅紧扣财政管理重点领域、重点工作,构建县级财政运行专项监测评价指标体系。从部门规划、运行成本、管理效率等维度优化指标体系,为对标的零基预算改革要求夯实基础。突出“政策—投入—管理—执行—产出—效益”项目全生命周期预算管理链条,全面客观衡量项目实施效果,并将分析成果与预算安排挂钩。从制度导向、执行机制、监督机制、绩效机制等维度优化习惯过紧日子评估指标,推动健全财政部门统筹协调、预算部门责任落实的工作机制。

省财政厅不断完善“财政为主,机构为辅”评价模式,强调应用成本

效益分析、比较分析、调研访谈、社会调查等方法,选取部分重点项目采取省市县联动方式开展工作,推动省市县三级同题共答、同向发力,提升工作成效。财政评估按照“部门自评+财政复核”方式实施,进一步压实部门预算绩效管理主体责任。同时,部门整体支出绩效评价、习惯过紧日子评估注重部门(单位)之间横向对比,从单一评价结果向多个评价结论综合分析发展,不断强化预算绩效管理的激励约束机制。持续完善评价评估实施流程、保障措施等工作,将评价实施步骤细化为开展调研、现地评价、撰写报告和结果应用等7个环节,实行项目化闭环管理。

## “大风车”输出绿色发展新动能

——甘肃重通成飞新材料有限公司助力武威新能源产业升级



新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾

从铺设玻纤布,到灌注树脂,到合模组装,再到固化成型、打磨喷漆……不到30个小时,一支108米长、35吨重的巨大风机叶片就下线了。

这是甘肃重通成飞新材料有限公司武威生产基地里

制造风机叶片的过程。

4月16日,记者走进位于凉州工业园区的甘肃重通成飞二期项目风机叶片成型车间,占地2.5万平方米的新车间里,4条生产线满负荷运转,工人们争分夺秒忙生产,各种辅助设备高效运行,现场一派抢时间、忙生产、赶订单的火热生产景象。

“铺层工序是叶片生产的第一道工序,不能有丝毫马虎,一定要确保安全和质量。”在仔细察看铺层作业进度的同时,铺层工序组长陈兴鹏对工人嘱咐道。

(转3版)



## 深化“三抓三促”行动 ——身边事——

### 让金川无氧铜产品跻身世界一流

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

“这次来金川,我想说的第一句话就是——感谢金川!你们研发的4N5无氧铜板材,解决了我国医用重离子加速器关键部件用材‘卡脖子’难题。”

“金川集团是国有企业,服务国家重大战略需求,我们责无旁贷。”

这是2024年6月中国科学院院士詹文龙到金川集团进行科研交流时的一幕。

这一幕,让金川集团精密铜材有限公司副总经理、4N5无氧铜制备技术攻关项目负责人王艳风记忆犹新,内心感动常在、自信常在。

“用一年多时间攻破4N5

无氧铜制备技术,打破国外垄断,实现产品国产化替代,这是我们在攻关期间没想到的。”回忆起技术攻关历程,王艳风为团队“抓学习促提升、抓执行促落实、抓效能促发展”的攻关夺隘劲儿充满自豪。

啥是4N5无氧铜?

“铜纯度达到99.995%以上、氧含量小于5ppm的高纯无氧铜。”王艳风说,在2024年8月以前,这一材料还被国外垄断,而打破这一垄断的萌芽,从金川集团接到一项紧急攻关任务开始破土拔节。

2022年9月,甘肃医用重离子加速器装备企业面临高纯无氧铜材料依赖进口、被“卡脖子”的难题,急需在铜材深加工生产领域有30多年积淀的金川集团“出手相助”。

(转3版)

近日,中铁大桥局承建的兰合铁路泄湖峡大夏河特大桥施工正酣。兰合铁路新建正线全长147.42公里,设计时速200公里。

新甘肃·甘肃日报记者 史有东